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MAGYAR KERESZTVE NPOLITKAI 
vidékre 2— Pengő Cziffra főispan a gabonafogyasztasról 

Nem részesülmnelk 
akik Idő előtt 
Cziffra Kálmán dr főispán a ga- bona és lisztforgalom szabályozása tár- gyában kiadott miniszteri rendelet kapcsán hirdetményt tett közzé, melyet teljes terjedelmében itt közlünk . 

A gabona és lisztforgalom szabá- lyozása tárgyában kiadott 4500/1941. M. E. számu rendelet 11 §-a kimondja, hogy minden termelő, vagy munkás, aki gabonakeresethez jut. köteles ga- bonalapot váltani, mely gabonalap egy- uttal feljogositja a gabonalapra 
zetett fejadag megőrlésére. Ezt a fej- adagot a gabonalapon egész évre szó- lóan állapitják meg. 

Ezzel kapcsolatban már jó előre felhivom minden vámőrlésre jogosult gabonalap tulajdonosának a gyelmét, hogy akik a vámóőrlési tanusitványon fettüntetett gabonamennyiséget hama- rabb elhasználják, illetve felélik, mint 

elfogyasztják sabonáju 

ráve- 

özelHátásb mn, 
kat 

amennyi időre a megállapitott mennyi- ség fejadag szerint elegendő kell, hogy legyen, közellátásban nem részesülhet- 
nek. 

: 
A rendeletnek éppen az a célja, hogy az ország termése a rossz esz- fendő dacára helyes szétosztás alapján biztositsa az egész ország lakosságá- 

nak a megélhetését. Ha valaki nem törődik a jövővel és önző módon az ország terméséből rá eső részt hama- rabb feléli, más százezreknek ellátását 
kockáztatja és elveszti ar jogot ahhoz, 
hogy nemtörődömsége miatt másoktól 
vegyünk el az ő megélhetésének biz- tositása végett, 

Tehát mindenki a saját jól felfo- gott érdekében keresményével illetve ggal ugy gazdálkodjon, 
a ráeső fejada 
hogy azzal kenyere az uj termésig biztositva legyen. 

őzálasi meglátogatta 
lőre jeleztük, hogy Szálasi Ferenc 

a nyilaspárt vezére, pártja szalontai 
tagozatának meglátogatására váro- 
sunkba érkezik. A látogatás programm 
szerint tegnap történt meg. A párt- 
vezérnek Szalontára érkerése azonban 
két órai késést szenvedett, mégpedig 
azért, mert Nagybánya környékén a 
pártvezér autója tengelytörésen esett 
át. Ht uj autót kellett szerezni, hogy 
Szálasi és kisérői Szalonta felé tovább 
folytathassák utjukat. 
Este ó óra helyett 8 órakor érkez- 

tek Szalontára. Autójuk az Ország- 
zászló előtt áll meg. Szálasi és kisé- 
reteaz autóból kiszálva koszorut helyezett 
az Országzászlóra. A koszoru nemzeti- 
szinű szalagján a nyilaspárt jelvényén 
kivül felirás is volt. Azon ez a szöveg állt: .Szálasi Ferenc, 1941. augusztus ó." Az Orsrágzászló megkoszoruzása után Szálasi és kisérete a Rozvány. házban lévő párthelyiségbe ment, ahol a párt helyi tagozatának vezetősége értekezletre gyült egybe és 
utasitásait hallgatta meg. 

Szálasinak a városba érkezéséről 
és togadásáról még ezeket közlik 
velünk : 

pád, 

párttagokat 
Szálasit és kiséretét a nagyváradi uton, a város határában Nagy Gyula, szabómester, a helyi csoport vezetője várta. A szalontai csoport nevében itt a városhatáron ő üdvözölte. A párt női tagjai részéről Szüle Mária mon- dott itt üdvözlő szavakat Szálasihoz. A párthelyiségben 

tvügyáros, a helyi tagozat helyettes vezetője, a nők részéről pedig Vigh HNus üdvözölte a párt fejét és kiséretét melyben résztvett Andréka COdön or- szággyűlési képviselő és Henney Ár- a párt országos gazdasági főnöke is. A párthelyiségben két apró gyerek virágcsokrot nyujtott át Szálasinak. 
A belyi tagozat vezetőségi ülése 

Szálasi S 

után a fővárosi vendégek és a belyi- csoport vezetői Bődi Éndre bádogos- mesternél vacsorára gyültek össze. Szálasi az éjszakát Nagy Gyulánál töl- töltötte. A pártvezér és kisérete ma reggel autón hagyta el Szalontát. A fővárosba mentek. 
Szálasi szalonta 

némi pikantériája is, amit 
hüség kedvéért nem lehet elhallgatni. zálasi megérkezése alkalmából az Országzászló köröl állókat 

a történeti 

üdvözölve, először is a Központi-kávé ház felé fordulva emelte fel jobbját.- lt viszont e zsidók éppugy 

Csordás László, kez- 

i látogatásának volt : 

ott voltak, mint más napokon.. Szálasi éjszakáját Horvát Nándor állatorvos házában töltötte, aki pedig tudvalevően szintén zsidó... Ezekután 
csak egyet lehet kérdezni Szálasi nem- tud szabadulni a zsidóktól, vagy a zsl- 
dók nem tudnak szabadulni Szálasitól ?. - Erre Szállasi minden bizonnyal fog válaszolni.... 

Mrrentrség fggelmeztelése ellenére 
tovabb folynak a kártyapartik 

a magánlakásokban 
Még április kőzepén Székely Miklós dr. 

rendőrkapitány, a nagyszalontai rendőrkapi- 
tányság vezetője - egy míniszteri rendeletben részére bíztosított jog alapján - eltiltotta a magánlakásokban való réndszeres kártyajátékot. 
A helyzet ugyanis az volt, hogy egyes ma- 
gánlakásokban valóságos kártyatermek mű.- ködtek. A rendőrkapítányi rendelet megjele.- 
nése után egy idelg „bezártak" ezek akár- 
tyaklubbok"de ujabban azok ismét meg.- 
kezdték működésüket. ' 

A títkos kártyatermek tulajdonosar most azonban elővigyázatból, felváltva miodig 
másutt és másutt rendezik meg kártyaszeanszai- 
kat. Sokszor a hajnali órákíg tartó kártyacsa- ták zajlanak le ebben a kűlőnben csendes vá. rosban. Egy.-egy éjszaka nagy summák cserél- nek gazdát. Folyik a legfantasztikusabb hazárd. fáték 

A városban széltében, hosszában beszél. nek ezekről a tiltott kártyajátékokról, amelyek külőnben áltatános megbotránkozást keltenek. 

Még nincs engedélye 
aKközponti kávéháznalk 

Junius elseje óta - 
tettük - a nagyszalonta! kocsmak engedély nélkül tartanak nyitva. Níncs ítalmérési enge- délye a Kőzponti Kávéháznak se. A véglegés engedélyek megadása űgyében a pénzügyigaz- gatóság most dolgozik az aktákon. 

Egyes italmérők esete ugyanis olyan, hogy nem mindenben felelnek meg a tőrvény által előirt kővetelményeknek. Igy Nagysza. lontán a Kőzponti Kávéház űgye ál! igy. Ne- vezetesen a tőrvény értelmében nemcsak hogy zsidó nem kaphat ítalmérési engedélyt, de ital- mérés nem tartható fenn zsidótól! bérelt helyi. ségben sem. A Központi Kávéház esete ilyen. A Kőzponti Kávéház helytségef ugyanis Ellmanna Lajos házában vannak. Ellmant viszont a zsí. dőtőrvény nem fogadja el ítalmérési helyiség kiadójának. 
Ilyképpen komlfkáció ál! fenn Szalonta egyetlen szállodás-kávéháza körűl. Más alkat. mas épűlet nincs a városban, ahova a szál. loda és a kávéház elköltőzhetne, viszont Ellmann hallani sem akar épütete eladásáról. 
Nem lehetetlen, hogy ezt a szafontai szállodakérdést miniszteri rendelet fogja meg. oldani, Névezetesen elképzelhetetlen, hogy ez 

mint már azt felen. 

a város megfelelő szálloda nélkül maradjon.
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Megindul a földer 
(A honvéd haditudósitó század közlése.) 

Gyors-csapataiak szakadatlanul ménnek előre. 
Nem maradhatunk el tőlük, ugyhogy narok 

óta alig van időnk hosszabb lélegzetü tudó- 
sitás leirására. Csak szinfoltokban tudunk 

foglalkozni. 
Alig szürkülő virradat van, amikor mély 

álmából ébredni kezd a felderitő zászlóalj. 
Hetek óta alig volt ilyen pihenője, mert most 
legalább 16 órát egyhelyben voltak, a le- 

gények most nem az ellenség előtt, hanem 
néhány km-nyire a biztositó vonal mögött 
éjszakáztak: Az embér csak árnyékok moz- 
gásábólvés a halk csajkazörgésből sejti, hogy 
reggeliosztás van. Aztán gyülekeznek a szá- 
zadok és a zászlóaljparancsnok mégegyszer 
maga köré gyüjti tisztjeit. Elismétli előttük a 
már tegnap este megkapott és megbeszélt 
rendelkezéseket a mai előnyomulásra nézve. 

Az acélsisakos árnyak tiszteleg- 

nmnek, visszatérnek beosztásukba s 

azután lassan, egyre nagyobb dü- 

börgéssel egyik jármü a másik 
nyomában kanyarodva halad ki- 
eté a községből. 

"A felázott talaj csuszik, a beborult ég miatt 

csak lassan világosodik a hajnal, óvatosan 

kell előrehajtanunk. Ritkás, de igen nagy 

kiterjedésű erdő előtt felveszi a zászlóalj 
előnyomulási alakzatát; : 

— Páncélgépkocsi osztag előre ! 
A páncélos él elindul, mögötte a pán- 

céltörő osztag, azután néhány motorkerékpá- 

ros s amikor már jól elől jár az előosztag, 

következnek a zászlóa'j századai. Egy terep- 

hullám tetejére érve elejétől végéig látjuk az 

egész zászlóaljat. 

Éberen figyelve halad elől a páncélos 

él. Kis ideig csak távoli harcizajt hallunk, 

de most, hogy 

község elé érünk s az előttünk 

lévő vasutvonal erős kanyarodás- 

ban hajlik meg: hirtelen heves 

géppuska és golyószóró tüz ropog fel. 

A páncélos él — jól látjuk innét, - néhány 

gépévet oldalt letér az utról és meggyor- 

sitja sebességét. Páncéltörőink rohanva vi- 

szik tüzelőállásba lövegeiket és leugrálnak 
kocsijaikról. Elől haladnak géppuskásaink is. 

Fel perc alatt tülsüketitő puskázás és gép- 

tégyverkattogás zeng a tájon, amelybe a 

páncéltörők éles csattanása s tuloldalon való 

robbanása hangzik, valamint golyószórók rö- 

vid dühös tüzsorozata morajlik bele. 
aAz előosztag egyre szivósabban harap 

bele az ellenségbe, egy nyilván átkarolásra 
kiküldött osztag a vasutvonal mentén szalad 

előre behuzott nyakkal, amikor egyszerre 
menydőrgésszerűü morajlással előre döbörög 
balkézről egy porbaborult, szinte emeletes 
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szörnyeteg. A porfelhőből lángnyelvek csa- 
poódnak ki, nyomban utána dörgés morajlik 

Mel, gránátok huznak át a fejünk felett, sze- 

rencsére magasan. Bozótcsoport áll fenn a 

terephullámon. Abban sejti. ez a szovjet 
acélszörnyeteg a saját lövegünket. 

A szovjet tank félelmetes hatást 

kelt, hátborzongató, amint köze- 

ledve nőttön-nő. Ágyujának tüze 
még mindig rossz irányba hat. 
Géptegyverével pedig egyelőre nem 

De bárhogy is vam: egyre inkább elszorul 
az ember szive, ahogy ez a hatalmas harci- 
kocsi közeledik. 

Ám elől lévő bajtársainknak, ugy lát- 
szik nem imponál tulságosan. 

A szakadatlan, fülsiketitő fegyver, gép- 
puska, golyószóró, ágyutüz és kézigránátokk 
zajában azonban a tank ellenállhatatlanul jön!. 

Most egyszerre éles, kurta csatta- 

nás hallatszik előttünk, azután meg 
robban valami a tank sötét testén. 
Röviddel utóbb máshonnét ugyanr 
ilyen csattanás és még egy lobba- 

nás és a szovjet tank szörnyeteg. 
egyre lassulón megtesz még né- 

hány métert, azután megáll! 

A körülöttünk hasaló honvédek elorditják 

magukat : 
– Éljen: 
De ugyanakkor megtörik: a töltés hosz- 

szában védekező ellenség harcikedve is. Az 
előosztag megerősitésére előre rohant száza- 

dok magukkal sodorintanak mindent s. a pán- 

célos él is dübörögve indul megint előre. 
Az egész ugy tünik, mintha két percig. 

tartott volna. Csak az óra mutatja, hogy 

csaknem negyed óráig tartott ennek az ut és 

vasut menti vörös utóvéd állásnak leküz- 

; M is rohaánunk 
már én két honvédet kő- 
tözgetnek z egyiknek a karját, 
a másiknak azonban sulyosabb lehet a sebe, 

ment lefektetik s a zubbonyát gembelják 
rala. 
A szovjet tank mellett: minden kocsink 
lassit, de még, igy is csak futólag nézhetjük: 
meg. Mindenesetre a legnagyobb harcigép,. 
amelyet eddig láttunk. Valaki azt nmendja, a 
kocsi rázásától remegő hangon, hogy 7 cm-es 
ágyuja van a tanknak.. Más valaki ugy véle- 
kedik, hogy 50 tonnás, tehát a legnagyobb 
tipusu szovjet harcikocsi:. Nem, tudok hozzá- 
szólnij. mert nem láttam még hasonlóan na-- 
gyot s összehasonlitó fogalmaim is hiányo- 
sak. Kétt emberünik már próbálja nyitogatni: 
a nyilásokat, hogy kihuzza belőle épségben 
maradt vagy sebesült, esetleg halett legénye- 

Átrobogtunk a töltésen, műgötte véres- 
ruhafoszlányok, néhány, fegyvem elszórt töls- 
tények, öt vagy hat vörs katonas riadt szem- 
mel, égnek tartott két kezével. Egy facso- 
port alatt valaki támogatja a másikat, de- 
azok is mind a ketten. feltantják a kezüket.. 
Nekünk most nincs. idénk anra hogy össze-- 
szedjük őket. Nyomom kell követnünk azo- 
kat, akik ugyancsak gépjánmüveken mene- 

dése. Ilyen röviddé minden esetre páncéltö- 

Tisztelettel értesitem a t. gazdaközönséget, csép- 

lőgéptulajdonosokat és vámmalmokat, hogy az 
Agrár Industria Re-T. budapesti „Hombár- tő- 

bizományos képviseletében a holyholi köz- 
raktárndál ya 

uzál:.mmás 

minden mennyiségben vásárolok 

A gazdaközönség érdekeit szem előtt tartva be- 

rendezkedtem arra, hogy a közraktári telepen az 

átvételt a lehető legkényelmesebben és késede- 
lem nélkül, az árra vonatkozó hivatalos rendel- 

kezések legpontosabb betartartásával bonyolitsam 

le. - Kérem a t. gazdaközönség szives párt- 
fogását. – Tisztelettel: 

TŐTHANDRÁS 
Nagyszalonta, Rákóczi-ut 4. 

Szalontán is bevonják 
a zsido rádlókaereskedőök 

engedélyéeét 

EÉgy rendelet értelmében azokban 

a városokban, melyeknek a lakossága 

nem nem haladja meg a 30 ezret és 

kedője, a posta a zsidó rádiókereske- 

dők engedélyét bevonja. 

Ebbe a kategóriába esik Szalonta 

is. Igy ítt szeptember 30-ig a posta a 

zsidó rádiókereskedőktől bevonja az 
árusitási engedélyt. 
Anám ámánmmamánámánmánnnámánám 

Pártolja a jóminőségü 
divatos és tartós ma- 

gyar és székely szöve- 

tet! 

« Toldi-ucca 6. 

van legalább egy nem zsidó rádiókeres- 

Orbán Károly 

külnek előlünk, akiknek jámműveit most el- 
takarja a magasan szállongó pór . 

Értesités 
A z Önsegélyző Hitelszövetkeze;. (voltt 
Öreg piculás) Horthy Miklós-ut 144 szán, 
csütörtöki hetibetétes osztálya augusztus hó 
végével lezárul. mgtosaykozazarotn 

A teljes 3 évi belizetés szeptember, h 
első napjaiban az osztalékkal együttikitize- 
tést nyer. Mivel a felszámoló ciklus helyett 
mindig uj eiklus indul, szeptember- 1-zei a 
XXII. ciklust nyitjuk meg. Felkérjük azért 
városunk közönségét, hogy saját érdekében 
minél tömegesebben lépjen be ezen takaré- 
kossági osztályunkba, hogy a nehéz gazda- 
sági helyzetben legyen hová kardulni a szük- 
ség idején. 

Három év alatt bárki teltimtélyes tőkét 
gyüjthet magának minden megerőültetés nél- 
kül, azonkivül betétje arányában, már 8 hetü 
befizetés után, azonnal gyors és olcsó 
kölcsönhöz juthat, anélkül, hogy bárkinek 
lekötelezettje lenne. ... 

Szövetkezetünk szelidságát és megbiz- 
hatóságát garantálja 52 esztendős szeplőtlem 
multja, mindig előzékeny, gyors és moentes 
üzleti szelleme. s 

Beiratkozni mimden csütörtökön, pénte- 
ken és szombaton lehet a hivatalos órák 
alatt Szövetkezetünk helyiségében, Horthy 
Miklós-ut 14. szám alatt, vagy Oláh Imre in- 
tézeti eljárónknál és Vigh Páliranyiztéri tke- 
reskedő) megbizottunknál, bármikor. 

Tisztelettel : Az 1GAZGATÓSÁG, 

Helyreigazitásul közöljük üzletfeleinkkel, 
hogy uj ciklus megnyitási első felhivásunk- 
ban Bordás. Lajos neve tévedésből került a 
szövegbe s neki Önsegélyző Szövetkezetünk 
taggyüjtésre megbizást valóban nem adott. 

=GYOMORRONTÁSOKNÁL és az 
ezek következtében előálló bélzavaroknál, fel- 
fuvódásnál, émelygésnél, hányingernél, hasme- 
pésnél vagy székszorulásnál már egy pohár ter- 
mészetes „FERENC JÓZSEF" keserűviz is ígen 
gyorsan alaposan és főlőtte kellemesen tisztítja 
ki az egész bélcsatornát. Kérdezze meg or 
vosát ! ! 



A HŐMÉRSÉKLET : 
reggel 7 órakor 14, délben 20 fok volt 

Holnap: péntek 

augusztus 

Kat. Cirjék vt. 

Prot. László 

- Anyakönyvi statisztika. Julius 28. a 
és augusztus 3.a kőzőtt szűlettek : Keresztesi 

Míhály zenész leánya Juliánna, Bagdi Sándor 
kereskedő fia Árpád, Imre, Pataki Sándor kő- 
művessegéd leánya Jultánna, Margtt, Szabó 
Ferenc kisbírtokos leánya Margit, Éva, Jámbor 
Saándor vaspályamunkás leánya Iona. - Há- 
zasságot kötőttek : Vadi Lajos és Gál Irén. — 
Elhaltak Biró Andor ízr. magánzó, 57 éves, 
őzv. Kún Ferenené szűl. Balogh Juliánna ref. 
háztartásbeli, 48 éves és Balogh fJózsef refor. 
mátus 18 hónapos korában. 
— Száraz esztendők jönnek ?! A 

Természet Tudományi Közfönyben érdekes cíkk 
jelent meg a napfoltokkal kapcsolatos éghaflati 
ingadozásokról. Leszőgezi a cikk, hogy a nap. 
foltmaximumok esős és hideg esztendőkkel jár. 
nak. Ennek az 1939.ben kezdődött periódus. 
nak azonban most már vége szakad s jővőre 
valósztnűleg már szárazabb lész az Időjárás. A 
legkőzelebbi napfolt maximum és nedves idő. 
szak 1950, kőrül várható. 

– Meghalt Babits Mihály. Súlyos 
gyász érte a magyar irodalmi világot, 58 éves 
korában meghalt Babits Mihály. 

Belentkezzen az anyakönyvi hi- 
vatalban! Fűlőp József házassági ügyben 
jelentkezzék az anyakőnyvi hivatalban. 

— Harisnyamúzeum egy berlini la- 
kásban. Berlinben él egy idősebb ember, ak! 
hosszú időn keresztűl képviselte a világhirű 
chemnitzi Kírcheisen barisnyakereskedő céget. 
Ezalatt az idő alatt mindent ősszegyűjtőtt, amít 
a harísnyakészítés multjából feltudott hajszolni. 
Legrégibb darabja Egyíptomból származik : ez 
még kötőtt harisnya, de akad a gyűjtemény- 
ben bőr. és vászonharísnya is. Legszebbek 
azok a harisnyák, amelyeket 1181.ben a sza- 
racén aranyhímzők készítettek Vilmos norman 
kírály számára. 

Darabokra tépett egy etetőt a 
cséplőgép. Megdőbbentő, halálosvégű csép- 

lőszerencsétlenséget jelentettek hétfőn a szegedi 
űgyészségnek. Galssik József 29 éves apátfalvi 
lakost elkapta a cséplőgép dobja s testét véres 
cafattá tépte. Mikor az etető számára redelt 
mélyedésből kílépett, tévedésből nem jó helyre 
lépett, hanem egyenesen az etetőnyílásba. Jobb 
lábát mindjárt elkapták a perdő dob szalma 
tépő, rázó villái. Galcsik rémült kiáltással dőlt 
el s jobb kezével keresett támaszt. De ez a 
keze fs a forgó részek közé került, amelyek 
tőből kitépték a kart. A lábszárakat pedig ca- 
fatokká törték, tépték. Míre megsíkerült állítani 
a gépet, már csak vérző, alélt huscafat hevert 
a dobban. 

Föőtéren kisebb üzlet- 
helyiséget kereselk 

keresztyén üzleitnek 
Cim a kiadóban. 

mondásának kérdését uj rendelet ren- 

kovtátozás nélkül felmondható . 

A lakások s üzlethelyiségek fel- 

dezi. Ez kimondja, hogy a háztulajdo- 
nos a jövőben csak akkor mondhatja 
fel a lakást, ha hiteltérdemlően iga- 
zolja, hogy az illető lakásra méltány- 
lást érdemlő okból szüksége van. A 
házbért, valamint az összes mellék- 
szolgáltatások diját emelni nem szabad. 

natkozólag kimóndja a rendelet, hogy 
üzlet vágy üzem céljára szolgáló helyi- 
ség bérletét nemzsidó bérlővel szem- 
ben csak egészen kivételes esetben 
lehet felmondani, viszont a zsidó által 
bérelt üzlethelyiség a jövőben korláto- 
zás nélkül felmondható, sőt: zsidó uj 
üzlethelyiséget ezután csak az iparha- 
tóság külön engedélyével vehet bérbe, 

Az üzlethelyiségek bérlésére vo- vagy használatba. 

Már kétezer 

Érdekes ujfajta és rendkivül hasz- 
nos növény termesztési lehetőségeire 
bivta fel a figyelmet egy magánkezde- 
ményezés. Bergendy Szilveszter kis- 
kunhalasi gazdálkodó három évvel ez- 
előtt Szerbiából husz darab méznád- 
magot kapott. Ezt a méznádmagot ter- 
mesztés céljából elültette. Kisérletei 
annyira beváltak, hogy ma már 
Magyarországon mintegy kétezer 
kisebb-nagyobb gazdálkodó foglatkozik 
a méznád termelésével. 

Mint értesülünk, a méznádtermelés 
a hivatalos körök figyelmét is magára 
vonta és nagyarányu akció készül a 

gazda termel 
mézmadáiz 

méznád propagálás 
dekében. 

A méznád a leghasznosabb nö- 
vények egyike. Mindenütt megterem 
ahol a kukorica beérik. A leveleiből és 
szárából sajtolják ki a mézet és vissza- 
maradt anyagot pogácsának gyurva 
állattakarmányozás céljára lehet fel- 
használni. 

A nádból sajtolt méz nemcsak a 
mézet pótolhatja, hanem jam készités- 
hez, süteményhez és befőzéshez is ki- 
válóan alkalmas. 

Azonkivül pedig 
lehet nádmézből fözni. 

a és termesztése ér- 

kiváló rumot 

A Magyar Tudósitó jelenti: Érde- 
kes. rendőri hir érkezett tengerentulról. 
Ezuttal ugy látszik valóban Kecske- 
méthy Gyüzőt, a század elejének hires 
sikkasztóját tartóztatták fel, nem bün- 
ügye miatt, amely már régen elévült, 
hanem iratai nem voltak rendben, ami- 
dőn Baihaban a Clipperre akart szállani, 
hogy visszatérjen Budapestre. 
Személyazonosságának megállapi- 

tásakor kiderült, hogy neve Don Vitto- 
rio Gozas del Pesto (pesti Kecskeméthy 
Győző(. birtokos Sao Paolo tartomány- 
ban (Brazilia), a Parana folyamtól nyu- 
gatra a Cavapo hegység lábainál. Mil- 
liókat érő földjei, gulyái és ménesei 
vánnak. Kihallgatásakor előadta, hogy 
40 Évvel ezelőtt nagy bünt követett el; 
haza szándékozik menni, hogy azt 
jóvátegye és Budapest fővárosának 
visszaadjon többmillió arany millreist. 

nagy mértékben támogatta Don Gozas, 
amint azt a braziliai magyarok iga- 
zolni tudják. Egyébként már egy 16- 
városi ügyvéddel is érintkezésbe lépett, 
hogy utját elkészitse. 
Don Gozas az eddigiek alapján 

vel, mert a legfontosabb adatok : 62 
éves kor, római katolikus vallás és a 
büneselekmény 

annakidején mint joghallgató az egyik 
itjusági ugynevezett Kuruc-brigádnak 

Nyomatott a kiadótulajdonos, 
Gaál Sándor könyvnyomdájában, 
Nagyszalontán Toldi-tér 15. sz. alatt 

Telefon : 60. 

előtt félmillió. aranykoronát szállitott 
egy altiszt kiséretében az adóhivatal 

utközben a ból az állampénztárba és 
hatalmas pénzestárcát hordozó altisztet 

Braziliai magyar honfitársait eddig is 

bizonyára azonos Kecskeméthy Győző- 

elkövetésének ideje : 
1901, egyeznek. Kecskeméthy Győző. 

volt a parancsnoka. Számos tüntetés. 
ben vett részt és a városházán mint 
dijnok kereste meg kenyerét. Egy dél 

Megtalaltak Kecskeméthy Győzőt, 
a békevilág félmillió koronás sikkasztóját 

rávette, vigyen fel egy levelet a bér- 
ház emeletére. Az altiszt szivesen tel- 
jesitette a megnyerő modoru dijnok 
kérését és a dijnok vállalkozott arta, 
hogy amig a levelet kézbesiti, meg- 
őrzi a pénzestárcát. De alighogy az 
altiszt a levéllel távozott, Kecske- 
méthy Győző a konflison továbbhajta- 
tott és hasztalan nyomozott utána 
Európa egész rendőrsége, nem tudta 
őt elfogni. : 

Az idők folyamán számtalanszor 
bukkant fel a hir, hogy az Egyesült 
AÁllamokban és Délamerikában látták, 
de ugyancsak hire terjedt annak is, 
hogy leütötték, kirabolták és eltették 
láb alól. Lassacskán feledésbe merült 
az óriási sikkasztás ügye. most azon- 
ban ugy látszik, mégis megkerült 
Kecskeméthy Győző, — mint dusgaz- 
dag braziliai földbirtokos, aki kártala- 
nitani akarja kenyéradó gazdáját, a 
székesfővárost. 

Tisztelettel értesitem Nagyszalonta és yidéke 
közönségét, hogy a Budapesten alakult Hombár 
által engedélyezett és a Nagyváradi Malom- és 
Ipartelepek R. T.-vel szerződött, ennek a malom- 
nak a' részére 

terményt korlátlan 
mennyiségben vásárolok 

a termény bészállitásához zsákot, pénzt kölcsönzök 

Hegedüs Náruly 
Gömbös Gyula-u. 12 
apróhirdetése gyorsan eredményt hoz a 
Nagyszalontai Az Újság"-ban. 



Anémetekkivonulnak a Balkánról 
A világesemények hirei ma soványan 

érkeztek. Nemzetközi viszonylatban nincs 
változás. A csend általános. Éppen ezért, 
mint mindig, ilyenkor arra lehet számitani, 
hogy egyik óráról a másikra nagy esemé- 
nyek hirei érkeznek. Ez pedig az amerikai 
beavatkozással lehet kapcsolatos. Ennek be- 

következtét várva csak annyit emlitünk meg, 
hogy Eden angol külügyminiszter tegnap az 
Alsóházban olyan kijelentést tett, hogy Japán 
minden további lépése csak sulyosbitja a 
helyzetet Anglia és Japán között. Legujabb 
hireink ezekk 

Japán és Oroszország között 
megszakadt az összeköttetes 

Japán egymillió embert mozgósi- 
tott, Ezeknek a japán szigetekről Azsia 
szárazföldjére való átszállitása már 
megkezdődött és erös ütemben folyik. 
Egy hir szerint Japán és Oroszország 
között teljesen megszünt a forgalom. 
Ujsághirek tudni vélik, hogy abban az 
esetben, ha Anglia és Japán között 
összetüzésre kerül a sor, a japán és 
orosz háboru is ki fog törni. 

ABalkánon 
a német csapatokat 
olaszésbolgyárcsapatok 

váltják fel 
A Balkánról minden német csapat 

kivonul. Ezek helyét bolgár és olasz 
csapatok veszik át. Elsősorban a Tö- 
rökország előtti Tráciai területekről van 
szó, Hir szerint a szerbiai német meg- 
szálló csapatokat is bolgár-olasz egy 
ségek váltják fel. 

oOdesszát 
fenyegetik a tengelycsapatok 

Az oroszországi harcokról érkező hirek 
között legérdekesebb az a meglátás, hogy az 
ukrajnai tengelycsapatok most már Odesszát 
fenyegetik. Erről a veszélyről különben Lon- 
donban nyiltan beszélnek. Kievtől délre ren- 
geteg a togoly. A körülzárt orosz csapatok 
felgöngyölitése most folyik. - Itt emlitjük 

foglyot ejtettek a németek, 13.145 páncél- 
kocsit, több mint 10 ezer ágyut, 12 ezer 
repülőgépet semmisitettek meg, vagy zsák- 
mányoltak.. 

Törökország 
megvédi füsgetlenségét 
A Törökországra gyakorolt angol- 

orosz befolyás egyre erősebb. Itt, mint 
azt már többször megállapitották hi- 
reink, az angolok Oroszországhoz utat 
keresnek. Most a török hivatalos hir- 
ügynökség azt állapitja meg, hogy 
Törökország, aha bármely oldalról táma- 
dás érné, fegyverrel védi függetlenségét. 

Nagyszalonta is résztvett 
a kéményseprőmesterek országsos gyülésén 

A kéményseprőmesterek ezidei 
országos gyülésüket Érmihályfalván 
tarfották meg. Az ország minden ré- 
széből összesereglett itt a kérmvény- 
seprőmesterek kiküldöttjeinek hadse- 
rege. Tömeges felvonulásuktól a község 
uccái valósággal elfeketültek.. 
Ezuttal találkoztak - 22 év után 

először - a felszabadult keleti ország- 
részek és erdélyi területek kéménysep- 
rőmesterei az anyaországaikkal. 

– A közgyülés, melyen Szalon- 
táról Fekete Sándor, volt tözoltópa- 

A Kemény Testvérek 
cég felhivja mindazon 
egyéneket, kik már dol- 

goztak a cégnél, de 
jelenleg nincsenek al- 
kalmazva, hogy lakás- 
bejelentő lapjukkal aug. 
Ó-án és 7-én okvetlenül 

rancsnok, kéményseprőmester is részt- 
vett - szól tudósitásunk - lélekemelő 
ünnepség volt A terem minden fala, 
melyben a közgyülést megtartották, 
nemzetiszinü drapériákkal volt boritva. 
Magát a közgyülást a magyar .Hiszek- 
egy'-gyel nyitották meg. A megszállt 
területiek 22 évi rabságára való em- 
lékezésre 22 szál gyertya égett a 
teremben. A közgyülés a kéményseprő 
ügyeket tárgyalta meg. Befejezésül a 
Himnuszt énekelték el. Ezután pedig 
bankett következett. A kitünő érmelléki 
borok melletta hangulat még kitünőbb 
volt: a kitünő: mindig kitünőt ered- 
ményez. .. Toasztokban nem is volt 
hiány : ahogy folyt a bor, ugy eredtek 
meg a nyelvek. Tüzes szavak röpköd- 
tek a levegőben s mikor a kémény- 

seprő-mesterek látták, hogy a borral 
való locsolgatás csak élesztgeti a tüzet, 
a bor-seprőket szedték elő. . . Ez aron- 
ban még kevésbé járt a kéményseprés 
munkájának eredményével. jelentkezrenek a cég irodájában. ! 

Elmaradt Aprőhirdetések 
3000 drb. hazai cserép sürgősen eladó. a tesgnapi lóvásár futár-uoa 6. psürgósén esé 

Az 5. sz. ideiglenes honvéd lé- Ablak rolettákat Orbán Károly textil- 
vásárló bizottság által augusztus Ó-ra 
- tegnapra - hirdetett katona lóvásár 
közbejött akadályok miatt elmaradt és 
azt augusztus 13-án - jövő szerdán 
este - 17 órakor tartják meg. 

FERENCJÖZSEF 
KESERÜVIZ ugyanott 10 hold felerészben. 

kereskedőnél, Toldi-utca 6. vásároljon. 3–0 
a itott kis kezet. A Hungária-mozgóba egy ügyes kifutó Byuljtott jó e ggelt Nedves Adél ba- 

tia fizetéssel felvétetik. 3-0 ronesz !. .. ah nem is jól mondom : 
Eladó egy 4 szobás, konyhás ház, nagy ddvözlöm a kora reggel édes tün- 

kerttel. Munkácsi-u. 4i1. 4-0 déréti s az ifju tekintete elárulja, 
1282 négyszögöl gyűümölcsös és vete- 

ményes a Szechenyi kertben eladó Értekezni 
lehet Mussolini-u. i. 4-0 

Harisnyafejelést jutányosan vállalok. 
Harcsa-u. 10. a 

Eladó Lehel-ucca 16. számu ház és 

Eladó egy nagy dagasztó teknő és egy 
kredenc. Kölesér-ucca 63. 

meg, hogy az orosz fronton eddig 895 ezer 

Kisregény : 

látva a komoly ifjut, kedélyesen nevetett. Az 
a gyönyörü kislány meg kipirult arcával s 
ragyogó szemecskéivel feléje fordulva, éde- 
sen csalogatta, integetve - hivogatva: 

parancsolt az ő kocsisuknak 
Csókolom édes kis kezét,. .rög- 

tön ott leszek, csak elbucsuzom a többiektől ! 
És rohant bucsuzni Köhalmi 

künn és benn levő vendégektől, a háziaktól. 
Ugy pattogott az a daliás fiu, mintha most 
is a sima parketten valami gyors polkát 
járna, hogy kedvesen megmosolyogták oda- 
benn is, de künn is; Márion báró meg kedv- 
telten nevetett a nagy sietségén. Adél ba- 
ronesz mosolygott édesen, örömmel s boldo- 
gan, mint minden leány, aki felfedezte 
„O"-jét!. . , Mire visszajött Köhalmi, akkorra 
már Márion báró ült a bakon, hajtásra ké- 
szen, a vendég ifju meg oda pattant a bájos 
leány mellé s amikor tova robogtak, meg- 
fogta annak rózsás kis kezét s forrón meg- 

Az indulásra kész vendégek és háziak 
meglepetéssel látták a kedves jelenetet s 
meg is indult a pletyka és találgatás. 

Kőhalmit megszéditette a szép bá- 
róleány !. . , Bandi is fölfelé kapaszkodik ! 
— mondja az egyik. 

— Inkább forditva áll : Kőhalmi hálózta 
be a baroneszt s a kicsike lefelé kivánkozik 
— feleli a másik. 

— Na hiszen sokat ér vele a szegény 
tatár ! . . . Vegye csak feleségül, kap vele 
annyi diskontót meg váltót, hogy kiparnáz- 
hatja vele nászéji nyoszolyát! ... ; 

Hahaha!.. . Hahaha!... 

. ; 
* 

H. 

Gyönyörü májusi reggelre ébredt a nagy 
természet ; a kelő nap bibor sugaraitól ki- 
gyult az ég, ide lenn meg lángba borult rá 
az egész világ. 

A buzavetések közötti uton egy nől 
alak jő végig s meg-meg álva, vadvirágokat 
szed csokorba. Első pillanatra pórnőnek véli 
az ember, mert ruházata egészen népies, 
lábain magasszáru bőrtopánt visel, feje piros 
kendővel van bekötve, ami alól itt-ott kikan- 
dikálnak szőke hajtincsei . . : 
aztán hirtelen átcsap a másik dülőutra s 
azon lemegy a birtokhatárt jelző ákácos-je- 
genyés fasorig és ott is folytatja a virág- 

selejtesebbet dobja ki, ujra rakja, rendezi s 
babrálása közt dalol, cséngőn, édesen. Még 
a dalja is népies, a szerelemről beszél, oly 
egyszerüen s mégis a szivhez találóan s a 
szivet gyujtóan. 

Elmerengésében észre sem veszi, hogy 
egy közeledő lovas figyeli őt s dalát, 
aminek érzelmi ringásai az éjszemekben 
cikáznak refrénként elő A leány megrebben, 
ahogy eléje robban a lovas, mert addig nem 
vette észre, eltakarta a fasor De ahogy föl- 
ismerte őt, édesen fölkacag; a kacagása is 
olyan mint a kis gerléé . . A lovas leugrik 
paripájáról s a kantárszárat karjára füzve, oda 
lép a leányhoz, megfogja s megcsókolja a 

hbogy igaz érzelem adta 
nem az udvariaskodás, vagy a hizelgés 
bókjai. 

– Jó reggelt Kőhalmi !. . . Ugy-e meg- 
lepi ittlétem e korai időben ? 

— Kellemesen lep meg, mert a leg- 

szivének reggeli imáját ! 

(folytatjuk) 

Irta: HERMANN GÉZA 

Márion báró ilyen derültnek soha nem 

löjjön Kőhalmi, elvisszük 
hazáig, úgy sincs iit a fogatja! — és álljt 

Bandi a 

z
 

nevet- 
tek rá jobbról-balról. . . Hja, ilyen a világ 

.Széjjei néz, 

szedést . . . Áhogy szebbet talál, helyette a 

szavak ezek s 

szebb kedélyhangulatát leshettem meg és kis 


